



青岛近14万份核酸检测全为阴性

专家:发现及时,社区传播风险低,健康码不受影响

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵波

例行核酸检测查出两名无症状感染装卸工

新冠肺炎疫情发生以来,青岛港对所有冷冻冷藏品船舶作业一律作为一类船舶管控,将所有冷冻品船舶列为疫情防控重点船舶采取全流程闭环管理措施。提前摸排掌握船舶的防疫信息,对不符合相关规定的船舶不予靠泊;船舶靠泊后即对船舶作业区域进行封闭管理,并安排梯口值守人员,对上下船人员进行测温、登记;作业前对登船人员作业区域进行严格消杀;登船作业人员配备全套防护服、护目镜(防护面屏)、医用口罩、手套等全套防护用品;作业结束后,对登船作业人员进行全面消毒,并将防护用品放入专用垃圾袋统一处理;作业人员采用专班制,安排专用的后工区、就餐区与其他船舶作业人员隔离管理。

无症状感染者属于“潜伏者”比较难以发现,得益于青岛港有力的防控措施,9月24日,青岛港按照常态化疫情防控措施规定,在对登临国际航行船舶作业人员和从事冷链物流进口作业人员进行“应检尽检”例行核酸检测时,先后发现2名装卸工人核酸检测呈阳性,属无症状感染者。

“如果不是定期例行检测,就不可能做到早发现。”25日,青岛市疫情防控专家组组长、市疾控中心副主任张华强表示,2名无症状感染者都是青岛港大港公司同班的装卸工人。9月24日他们的核酸检测结果阳性,自己感觉没有任何不适症状,CT检查未发现临床症状,IgM血清抗体检测结果阴性,专家组研判认为他们属早期感染者,也说明是在第一时间被发现的。目前2人在定点医院进行隔离观察,身体状态稳定。

截至9月25日青岛港已检测12492人,全呈阴性

疫情发生后,按照山东省港口集团党委部署,青岛港第一时间启动应急预案,立即启动二级响应,成立疫情防控应急指挥部和8个疫情防控督导组,深入各港区开展督导检查,全面做好疫情防控各项工作,确保港口生产不断不乱,秩序井然。此外,青岛港第一时间配合青岛市北区疾控中心、青岛阜外医院等部门、单位尽快取样复检,对码头作业区域进行封闭、消杀,对核酸检测呈阳性2名人

9月24日,山东港口青岛港例行核酸检测时发现两名无症状感染的装卸工新冠肺炎核酸检测呈阳性。疫情发生后,青岛港立即启动应急预案,对全港区2万多名职工进行核酸检测和血清抗体检测。9月25日,青岛港全港区已检测12492人,全部呈阴性。对涉及的该批进口产品,青岛港进行了全部封存,没有流入市场。

至26日8时,青岛全市已排查到密切接触者209人,全部实行集中隔离观察,血清抗体检测结果均为阴性。另有一般接触者、社区排查人群及相关从业人员151089人,已完成核酸检测139658份,结果全部为阴性。专家表示,由于发现及时,社区传播风险低。



山东港口青岛港职工对外籍船舶进行消杀。

相关新闻

沂南密切接触者两次检测均为阴性

9月26日,临沂市沂南县新型冠状病毒肺炎疫情处置工作小组(指挥部)办公室发布关于密切接触者牛某某检测情况及寻找相关人员的公告。据悉,9月24日22:30后,牛某某被接至沂南县隔离服务点观察,已做两次核酸和血清抗体检测,均为阴性。

上述公告表示,接青岛市疾控中心信息推送,青岛市新冠肺炎无症状感染者董某某

的密切接触者牛某某(沂南县苏村镇牛家小河村人)于9月22日6:40左右在青岛市内蒙古路长途汽车站外乘坐客车(车号鲁BU5310)至沂水汽车站下车,12:00左右转乘沂水5路公交车(车牌号鲁QP1660)至万泉湖村,下车后步行回苏村镇牛家小河村,至9月24日22:30一直在本村。9月24日22:30后,接至沂南县隔离服务点观察,已做两次核酸和血清抗体检测,均为阴性。

9月26日,临沂市沂南县新型冠状病毒肺炎疫情处置工作小组(指挥部)办公室发布关于密切接触者牛某某检测情况及寻找相关人员的公告。据悉,9月24日22:30后,牛某某被接至沂南县隔离服务点观察,已做两次核酸和血清抗体检测,均为阴性。

按照《新型冠状病毒肺炎防控技术方案(第七版)》要求,请以上时间段内乘坐车牌号鲁BU5310长途客车、车牌号鲁QP1660公交车的人员以及与牛某某返回沂南期间接触的人员,立即居家隔离,不要外出,并与沂南县疾控中心联系,工作人员将给予防疫指导和健康监测。

9月26日下午,青岛市政府召开疫情防控新闻发布会表示,国庆假期期间,无论是青岛人外出旅游还是外地人来青,其健康码均不受影响。截至9月26日8时,全市已排查到密切接触者209人,全部实行集中隔离观察,血清抗体检测结果均为阴性,其中147人完成第二轮核酸检测,62人完成首轮核酸检测,核酸检测结果均为阴性;已排查到密切接触者的密接接触者232人,全部实行集中隔离观察,核酸检测结果均为阴性;一般接触者、社区排查人群及相关从业人员151089人,已完成核酸检测139658份,结果全部为阴性;共采集冷链产品和环境样本26589份,已完成核酸检测21271份,仅在封存的该批进口冷链产品采集的1440份样本中检出阳性51份。

青岛市疫情防控专家组组长、市疾控中心副主任张华强介绍,国庆假期期间,无论是青岛人外出旅游或是外地人来青,对其健康码都是没有影响的。国家对判定高中低风险地区的最新规定,是以新冠肺炎的确诊病例数作为判定标准,青岛目前发现的两例都是无症状感染者,不是确诊病例,所以不影响本市的疫情防控风险等级。无论是对青岛市民,还是对外地来青旅客,健康码都是没有影响的,大家可以放心来青度假或出门旅游。

本次疫情传播链清晰 目前港口生产秩序井然

“目前,山东省疫情防控仍然是三级响应,这次疫情发生后,青岛立即采取有效措施进行果断处置。同时,进一步扩大检测范围,已采集冷链产业从业人员等重点人群样本89182份,核酸检测结果全部为阴性。”9月25日,张华强认

为,本次疫情感染源头明确,传播链清晰,社区传播风险低。青岛的疫情防控形势跟全国和全省一样整体稳定向好。

25日,记者了解到,此次检测出的2名无症状感染者,就是青岛港在“应检尽检”核酸检测中发现的。目前,青岛港一手抓好疫情防控,一手抓好生产经营,船舶靠离、铁路集疏运、生产组织调度一切正常,港口生产井然有序。为确

双节合璧,文明照鉴未来

2020中国(曲阜)国际孔子文化节 第六届尼山世界文明论坛今日开幕

本报济宁9月26日讯(记者 汪泷 康岩 张清直) 26日,2020中国(曲阜)国际孔子文化节

第六届尼山世界文明论坛新闻通气会在山东曲阜举行。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从通气会上获悉,从今年开始,尼山世界文明论坛与中国(曲阜)国际孔子文化节融为一体,将于9月27日至28日在曲阜举办。

今年国际孔子文化节主题为:纪念孔子诞辰2571年。第六届尼山世界文明论坛确定主题为“文明照鉴未来”,下设三个分论

题:一是东西方古老文明与人类命运共同体;二是中国之治的深厚文化根基;三是中国之治与人类命运共同体。论坛主题设计,紧扣习近平总书记所倡导的人类命运共同体建设,深入挖掘古老文明的深邃智慧,积极响应联合国开展世界不同文明对话的倡议,共同探索多元文明的相融途径,具有很强的时代性和针对性。

活动期间,除开闭幕式、祭孔大典外,还将分别举行1场高端对话、2场主旨演讲、14场次分组对话以及“青年论坛”。

众所周知,中国(曲阜)国际孔子文化节是为了纪念伟大的思想家、教育家、儒家学派的创始人孔子,进一步弘扬中华优秀传统文化,加强国际间的文化交流与合作而举办的大型国际性节庆活动。迄今为止,已成功举办了36届,在海内外产生了广泛影响。

尼山世界文明论坛则是响应联合国关于开展世界不同文明对话的倡议,以致力于维护世界文明多样性、构建人类命运共同体为使命,以世界文化巨人孔子的诞生地——尼山命名,以世界文

明对话为专有主题的文明交流互鉴平台。自2010年9月以来,已成功举办五届,引起强烈反响。

为进一步弘扬中华优秀传统文化,持续推进国际孔子文化节、尼山世界文明论坛机制化建设,从今年开始,尼山世界文明论坛与中国(曲阜)国际孔子文化节融为一体,实现了两个重要文化品牌的强强联合。

节会以促进世界文明对话交流、合作互鉴、融合发展,推动建设人类命运共同体为目的,注重学术性、国际性与开放性相结合,

推进中国(曲阜)国际孔子文化节与尼山世界文明论坛一体化,建设世界文明交流互鉴高地,成为向世界介绍中国智慧、中国道路、中国方案的传播平台。

据介绍,本次活动由中华人民共和国教育部、文化和旅游部、中国社会科学院、中国人民对外友好协会、国际儒学联合会、山东省人民政府共同主办,中共山东省委宣传部、山东省教育厅、山东省文化和旅游厅、山东省外事办公室、山东社会科学院、尼山世界儒学中心、济宁市人民政府承办。